JIEKIIMSA 11

Teopema 5.6. (Komn). I[Tycts dyukiuu f (X) 1 g(X) yaoBieTBoOpsioT
YCIIOBUSIM:
1) HenpepsIBHEI Ha [a,b];
2) muddepenmnupyemsl Ha [a,b], mpuuem g'(X) =0 VX € (a,b).
Torma cymecTByeT 1o kpaiiHeit mepe ogHa Touka & € (a,b):

f(b)-f(a) _ f'(§)
gb)-g(@ g'(€)

Jloxka3zaTeabCcTBO. BBE1EM BCIIOMOTraTeNbHYIO (DYHKIIAIO

f(b)—f(a) _
1(0)—9(a) (9(x)-9(a)),

¢(x)=T(x)—-T(a)-



g(b) = g(a), T.x. MHAYE BLIOIHAIOTCS YCIOBHS TeopeMbI Posuts u cyiie-

cTtByeT Touka &:9'(§) =0, 4To MpOTUBOPEUUT YCIOBUSIM TEOPEMBI.
BcenomorarensHas GyHKIMsA O(X) yI0BIETBOPSET YCIOBUIM TEOPEMBI

Pos 1) ¢(X) menpepsiBHa Ha [a,b];

2) o(x) muddepenumupyema Ha (a,b); 3) o(a) =0; o(b) =0= op(a) = ¢(b).

f(b)-f(a) ,
109 g'(x) Vxe(a,b).

I1o Teopeme Ponig cymecTByeT Touka

Haiinem ¢'(x) = f'(x) —

- f (o) f(a)_ (&)
b): =0 = , b).
@O =0= 6 @ g -

Ecnu nonoxuts §(X) = X, To popmyna Kowmn nepeiiner B popmyiry

Jlarpamnxa.



5.14. IIpaBuJo Jlonurajs
Teopema 5.7. (IIpaBuio Jlonuranas). Eciu pynkuuu f(x) u g(Xx) yaoBie-

TBOPSIOT CACAYIOIINM YCIOBHSIM:
1) Onpenenensl u guddepenupyemsl Ha nHTEpBaie (a,0) 3a nckmoueHn-

€M, OBITb MOXKET, TOUKU Xg, mpuueM g'(X) #0 Vxe(a,b).

2) lim f(x)= lim g(x)=0 (qu6o lim f(x)= lim g(x) = +w),

X—>X, X—>Xg X—>X, X—X,

. f'(x
3) CymectByer npeen (KOHEUHBIH nin Oeckoneunbrii) [Im ,( ) = A
X=X, g (X)

TO CYILECTBYET TaKxke mpezen [m ) momuem  lim ) _ lim F'(x)
4 4 b x—>% g(X)’ p x—% g(X) x—x, g'(X)




0
Jloka3zarejabcTBo. JloKaxeM 11 ciryyas (6)

Jloonpenenmum pyaknuu f 1 g B Touke X = X f(Xg) =9(%y)=0.
Ot QYHKIIUM TEIeph HEMPEPBIBHEI B TOUKE Xg. PaccMoTpuM oTpe3ok
[Xo, X]: Xg <X <b. Ha orom orpeske f u g HenpepsIBHEL, a Ha (a, X) 1udde-

peHnupyeMsl. ClieqoBaTesIbHO, O TeopeMe Komm cymecTByeT Touka

F(x)—T(x) _ T'(§)
g(x)—9g(x) 9g'(€)

E(a< Xy <E<X):

f f'
C yuerom T (X5) =9(Xg) =0 umeem 83 = g,gg .
O

Ecmu X —> Xp, TO € — torma M = lim .
0, TO 5= X, a x—%, g(X) x—>x0g'(X)



[IpaBuno Jlonurans MOXHO NPUMEHSATH A0 TEX MOP, TOKA HEOMIPEAE-

JICHHOCTBb HC NCUC3HCT

f(M(x)

Ilpumepsl pemenns 3aaa4. Hantu openeisl

X—e_X—ZX_(Oj e" +e7" =2

. e .
lim = lim =
Ilpumep 73. am 3 b

o ef—e™* (0 . X +e”
= |lim = —|=lm =
x—0 06X




2X_

. In5x (o _ 1/ x . —=SIn
HpnMep 4. Iim ——=| — |= lim — = |im
x—0+0 Ctg X 00 x=>0+01/(-sin“x) x—=0+0 X
. . . SInX
=— |im sinx Iim ——=0
X—>0+0 Xx—>0+0 X
. (1 1 . tgx—x (0
Hpmmep 75 x—>O(X tg xj ( ) x—0 XtgX (Oj
1 1
5 T - 2 -
= lim —C0S"X___ jim Sif\'gxx =(9)=|im SINZx_ _
X_’Otgx+ x—0 oy 0) x—>0c0s2x+1

cos? X




IIpumep 76.
1
X

lim (xInx)=(0-00) = lim '”X:(fj: lim

— —= lim (-x)=0
Xx—0+0 Xx—0+0 x

Xx—0+0 - x—0+0

X

Mpumep 77. lim x* (00). [IpeaBapuTeNbHO TorapuGMupyeM

X—0+0
X
y =X Iny =xInx
: : . Inx (o : 1/ x :
lim Iny= lim xInx=(0-0)= lim ——=| —|= lim >=— lim x=0
x—0+0 x—0+0 x—0+0 ~ o0 x—0+0 -1/ X x—0+0

Iim Iny=In Iim y=0= Ilim y=1
X—0+0 Xx—0+0 x—0+0



1
IIpumep /8. X"m XV (000). [IpeaBaputenbHO JOoTrapupMUpyem
—>00

L 1 In X 2
=x¥: Iny=—2=InX- limhy=lim—=lim—-—=—=0= limy=e% =1
Y Y Y = e I e dx e

1
IIpumep 79. IimO(COS X)X = (loo ) [IpeaBapuTeabHO JOorapupMupyem
X—>

i 1
y = (Cosx)* Iny =—-Incosx
X
: . Incosx . —tgx 1, sinx .. 1 1
limIny=lim ———=lim =——Ilim—Im—=—
x—0 x—0 X x—0 2X 2x—>0 X x—0C0SX 2

limy=et =

X—0 \/E '



5.15. ®opmyaa Teusopa

Dopmyaa Tensiopa ¢ 0ocTaTOYHBLIM YWieHOM B popme Ileano
Bo3HukaeT BOoOpoc 3aMeHbl PYHKIIMM MHOTOYJIEHOM HEKOTOPOU CTEIICHH.

13 onpenenenus guddepenmupyemoit pynaxmn Af (Xy) = f'(Xy)AX+0(AX),
T.€. f(X)=F(xg)+ f'(X)(X—X%y)+0(X—Xg).
T.e. cymectByer muorouwten 1-it cremenu P (X) = f(Xg) +0b(X—=X%p) : mpm
X=X f)=R()+o(x-X). R(x)="F(x); P (x)=b=7f"(x).
[TocraBum o6myro 3amauy. f(X)=PF,(X)+0(x— Xo)n.
Haiinem muorownen P, (X) =by +b (X —Xg) +...+ b, (X —%)".

f(X)=F(X); f'(X)=Pi(%), ... , 1:(n)(xo)ZF)n(n)(xo)-



Onpenenum by, by, ...,0,.
P/(X) =by +2b, (X — Xy ) +... 4+ nb, (X — Xg )"
PM(x)=n(n-1)(n-2)-...-2-1-b,,.

[Toacrasiisig B JIEBBIE U ITPABBIC YACTH PABEHCTB X,

f(Xp) =R, (X0) =hy | by = T (Xp)
................................ i
(n) _ p(n) _ 1
P () =R (X)=nlb,J  |p = M (x9).
Torna P,(X)=f(Xg)+ ' (Xg)(X—X%p) +...

210 MHOrowieH Tewnmnopa.

(n)
f (XO) (X

—Xo) .

n

10



Oo6o03uaunm passHocts R, (X) = f(x)—P,(x).

CormnacHo omnpeaencauro MmHorouwtena R, (Xg) =R, (Xg) =...= Rr(,n) (%) =0.

Jlokaxkem, 4To R, (X) =0((x— Xo)n) < lim Rn (%) = 0.
X=Xy (X— XO)

[Ipumenum N pas npasuiio Jlonurans

i _Ra00 e RO RIP0 RV ()
x—>x0(x_x0)n x—>x0n()(_)(0)n_1 x—%, NI(X—Xq) n! '

T.e. Ry(X)=0((%y)") pu X — Xg.

JlokazaHa Teopema.



Teopema 5.8. Eciin pynxius Y = f(X) onpenenena u n pa3 nuddepenm-

pyema B Os(Xy), To mpu X —> Xg uMeeT MecTo hopmyia

, 1:(m(xo) n n
f(X)=Tf(Xg)+ F'(Xg)(X—X%p)+...+ " (X—Xp) +0(X—Xg)
f f(k)(xo) : :
WU (X) = Z (X=Xp)" +0(X—Xp)",

rae R,(X)=0((x—Xy)") - ocTaTouHbIi WwicH B ¢opme Ileano.

Ecim monoxuts Xg =0, 10 hopmyna Maxnopena

£'(0) RO
1!

f (x) = f(0)+ O x" +0(x").

12



OcraTouyHbii WieH popmyasl Teilsiopa B popme Jlarpanxa

ITycte y = f(X) umeet npom3Boansic 10 (N+1).
BeeneM ¢pynxuuo g(X) =(X— Xo)n+1.
Ouenmmno, 4to g(Xg) = g'(Xg) =...= 9 (x9) =0; g™ (x) = (n+1)!
[pumenuM k pynkmmsam R, (Xy) = f (X) =P, (X) u g(X) teopemy Kormm.
T.x. Ry (%) =R, (%) =...= R\ (x9) =0, 10

Ra(X) _ Ra()=Ra(%) _Rr(e) _  _Ri™(cn) _ RV (cy) —R™(x0) _ RY"™(®)
g(x)  9(0)-9(%) gnc) g™ 9M)-9M(x) 9"V’

rae ¢ € (Xg,X); €y €(Xg:C),..., Cp €(Xp,Cn1), &€ (Xp,Cn) < (Xg, X).

13



1 1 f (M) () 1
C yaerom R (&) = f "D (¢), umeem R, (X) = (X= %)™

(n+1)!
& € (X, X).
(n+1) _
Tx. E=Xx3+0(X—X%y) 0<06<1, 10 |R,(X)= f ()((?1119)(!)( %)) (x—xo)””.
Dopmyna Teiropa
.I:! X f(n) X (n+1)
f(x)=f(x)+ §!0)(x—xo)+...+ n(! 0)(x—x0)”+ (n+1§? (x—Xg)"™,
E_,E (Xo, X).
Ecmu Xg =0, 10 £=0-X 0<6<1 Dopmyna Maknopena
; (n) (n+1) (.
f(x)=f(0)+ O O 170X 0 0<6<1.

1! n! (n+1)! |

14



5.16. Pa3zno:kenne nmo ¢popmyse MakiiopeHa HEKOTOPBIX

JIEMEHTAPHBIX PYHKIMHI

1) Paznoxenne pyaxuun f (X)=e"

f(x) =e” f(0)=1
f'(x) =e* f'(0)=1
f (N (x) = f (N (0) =1
.I: (n+1) (X) — eX .I: (n+1) (ex) _ eGX
2 n n+1




